

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 123 (9571).

ЧЕТВЕРГ

26

МАЯ

1955 г.

Цена 20 коп.

По Советскому Союзу (1 стр.).
В. Адамович. — Повысить роль звеньев в уходе за хлопчатником (1 стр.).
Обеспечить организованное и высококачественное проведение поливов хлопчатника (2 стр.).
В Комиссиях по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР (3 стр.).
НА ЛИТЕРАТУРНЫЕ ТЕМЫ. С. Мухамедов. — Драматургия, театр, критика (3 стр.).
Г. Корнилов. — Камышитовая плита вступает в строй (3 стр.).

Съезд архитекторов Узбекистана (3 стр.).
Национальное собрание Чехословакии одобрило Варшавский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи (4 стр.).
Президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик ратифицировал Варшавский договор (4 стр.).
Накануне советско-югославских переговоров (4 стр.).
Подготовка к Всемирному фестивалю молодежи и студентов (4 стр.).

Мощное средство подъема животноводства

Январский пленум ЦК КПСС поставил огромную задачу по значительному расширению производства зерна. Пленум указал, что одним из крупнейших резервов роста валового сбора зерна, особенно фуражного, является кукуруза.

Уже в нынешнем году колхозы и совхозы республики должны значительно расширить посевы кукурузы и джугары, которая в Узбекистане также является ценной зернофуражной культурой.

По Советскому Союзу

Всесоюзное совещание работников обувной промышленности

24 мая в Москве открылось Всесоюзное совещание работников обувной промышленности Министерства промышленности товаров широкого потребления СССР.

Выпуск обуви на предприятиях министерства в минувшем году возрос по сравнению с 1950 годом более чем на 30 процентов.

Вопрос механизации процессов и усовершенствования технологии производства был посвящен доклад директора Центрального научно-исследовательского института кожевенно-обувной промышленности тов. Мельникова.

После докладов начались прения. Совещание продлится несколько дней. (ТАСС).

Сборник документальных материалов по истории первой русской революции 1905—1907 гг.

В издательстве Академии наук СССР вышел большой сборник документов «Начало первой русской революции».

Вышедший сборник содержит материалы, которые освещают начало революции, события января—марта 1905 года.

30-летие газеты «Комсомольская правда»

24 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание, посвященное 30-летию со дня выхода первого номера газеты «Комсомольская правда».

С докладом выступил главный редактор газеты «Комсомольская правда» Д. П. Горюнов.

От имени комсомольцев и молодежи Москвы юбиляра поздравил секретарь МК ВЛКСМ М. И. Халдеев.

50-ЛЕТНИЕ М. А. ШОЛОХОВА

Юбилейный вечер писателя в Москве

24 мая советская общественность, трудящиеся столицы чествовали Михаила Александровича Шолохова, академика, депутата Верховного Совета СССР.

В концертном зале имени П. И. Чайковского состоялся юбилейный вечер, посвященный 50-летию со дня рождения писателя.

Вечер открыл секретарь правления Союза писателей СССР А. Сурков.

Горько и сердечно приветствовали М. А. Шолохова его соборья по перу — литераторы, а также представители обще-

в деле воспитания молодежи в духе горячей любви и глубокой преданности своей Родине, народу, Коммунистической партии.

На собрании были оглашены также приветствия редакций газет «Правда», «Известия», «Красная звезда», «Труд», «Литературная газета».

В адрес юбиляра поступили многочисленные поздравления от молодежи газет Советского Союза, газет стран народной демократии, от читателей, журналистов и ряда организаций.

Для участников собрания был дан концерт.

Горячими аплодисментами собравшиеся встретили выступление юбиляра. Он заявил, что все свое умение, весь жар, всю страсть сердца отдал созданию новых произведений, и благодарил за дружеские слова приветствия.

После торжественной части вечера состоялся концерт, в котором исполнялись отрывки из произведений М. А. Шолохова. (ТАСС).

РАСШИРЯЕТСЯ КОМИССИОННАЯ ТОРГОВЛЯ СЕЛЬХОЗПРОДУКТАМИ

Потребительская кооперация расширяет сеть комиссионной торговли в Москве. На рынках столицы оборудовано 30 навильных торговельных павильонов.

Помимо колхозов Московской области, потребительская кооперация доставляет в Москву для продажи населению сельскохозяйственные продукты из районов Украины, Грузинской, Узбекской, Молдавской республик и многих областей Российской Федерации.

Товароборот комиссионной торговли в Москве в нынешнем году значительно увеличился. (ТАСС).

МЕХАНИЗАЦИЯ ОБРАБОТКИ КАРАКУЛЯ

АШХАБАД, 24 мая. (ТАСС). Очистка и обработка каракульских шкур — одна из самых трудоемких работ.

Канцелярского. Он состоит из подвижного стола, барабана с набором щеток, вентилятора и движка.

По сравнению с ручной обработкой производительность труда на механизированной очистке возросла во много раз.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ ЗВЕНЬЕВ В УХОДЕ ЗА ХЛОПЧАТНИКОМ

ФЕРГАНА. (Норр. «Правды Востока»). Основа успехов наиболее высокоурожайного колхоза имени Маленкова, Алты-Арынского района, в том, что здесь каждый радок посевов имеет умелого и заботливого хозяина.

Такой уход Азизова организовала на участке своего звена. Для подкормки отстающих растений колхозники ее звена принесли местные удобрения с личных хозяйств.

Звено Азизовой добилося, что уже сейчас все растения стали почти одинакового роста. Завершено прореживание, а на участках, где был проведен квадратно-гнездовой посев, сделана букетировка.

Также отлично борются за высокий урожай звено Тажиджи Касымова и многие другие.

Строго соблюдают звеньевый принцип и в колхозе имени Буденного, Ташлазского района. Правление колхоза и партийная организация поседневно помогают в социа-

листическом соревновании звеньев. Под особым наблюдением они держат звенья, отставшие с проведением первого цикла обработки.

В колхозе имени Маленкова, Алты-Арынского района, в колхозе «МТС» числится 50 звеньев, а фактически работы ведутся только по бригадам.

Взяв бригаду Фахимова. В ней 5 звеньев, а фактически бригада работает скопом.

Многие колхозники и даже районные руководители Ферганской области считают, что на первом этапе ухода за хлопчатником обязательно звеньевый принцип работы, так как много колхозников отла-

буется в серьезном уходе. Не закончено прореживание, растения угнетаются сорняками. В таком же состоянии посевы в звене Касымова.

Такая же картина в колхозах имени Ленина, имени Молотова и многих других.

Такое же положение в колхозах имени Хамза Халим Заде, имени Кагановича и других, этого района.

Многие колхозники и даже районные руководители Ферганской области считают, что на первом этапе ухода за хлопчатником обязательно звеньевый принцип работы, так как много колхозников отла-

Растет добыча топлива

Патриотический призыв участников Всесоюзного совещания работников промышленности вызвал большой трудовой подъем на предприятиях комбината «Сред-азуль».

Первыми топливно в счет июньской программы начали выдвигать горняки шахт №№ 4, 4-бис, 6-го рудоуправления Кызыл-Кия, шахты № 40 рудоуправления Кок-Ингак.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста «Узбекуголь» с пятидневным планом добычи топлива справились на 9 дней раньше срока.

Обсуждая обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, горняки Средней Азии намечают пути дальнейшего роста добычи топлива, изыскивают новые резервы по быстрейшему выполнению и перевыполнению вывешенных социалистических обязательств.

Автоматизация производственных процессов

ЧРЧИК, 25 мая. (УзТАГ). Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности вызвало новый трудовой подъем среди чирчикских химиков.

В генераторном цехе широко распространяется опыт работы лучшего генераторщика тов. Ташмунова, который экономит до 15 процентов топлива.

В цехе контрольно-измерительных приборов разработаны новые электрические газоанализаторы азото-водородной смеси.

Коллектив цеха взял обязательство ко дню Великого Октября закончить автоматизацию контроля азото-водородной смеси на всех аппаратах аммиачного производства.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ДРАМАТУРГА КОРНЕЙЧУКА А. Е. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы и за активную общественно-политическую деятельность, в связи с пятидесятилетием со дня рождения, наградить драматурга Корнейчука Александра Евдокимовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях усиления государственного контроля за работой министерств и ведомств и улучшения их работы в области труда и заработной платы Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 мая с. г. образовал Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы.

Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы Президиум Верховного Совета СССР назначил Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Нагановича Лазаря Моисеевича.

В. АДАМОВИЧ.





